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У рамках програми розвитку міжна-
родного співробітництва 3-4 грудня
Чорнобильська АЕС прийняла делега-
ції з Китаю та Узбекистану.

Китай3 грудня представники Китайської на-ціональної ядерної корпорації (з англ.— China National Nuclear Corporation,CNNC) розпочали дводенний візит наЧАЕС з метою ознайомлення з зоноювідчуження та її промисловими об'єк-тами, а також для проведення робочихзустрічей стосовно можливості реалі-зації майбутніх спільних проєктів таобміну досвідом.Китайська національна ядерна корпо-рація — це велике державне підприєм-ство, що об'єднує понад 100 компанійта інститутів, і співпрацює на постій-ній основі з 20 дійсними членами Ака-демії Наук Китаю та КитайськоюАкадемією технічних наук.Корпорація веде науково-дослідні ро-боти, займається будівництвом і екс-плуатацією об'єктів в різних сферахпрактичної діяльності, зокрема, у ви-робництві електроенергії на АЕС тарозробці і застосуванні ядерних техно-логій. Крім цього CNNC здійснює між-народне економічне співробітництво ізаймається експортно-імпортнимиопераціями.Свій перший атомний енергоблок

CNNC запустила у 1991 році. Станом на2015 рік атомні електростанції, щознаходяться під управлінням Корпора-ції, виробляли половину атомної енер-гії Китаю. В рамках ініціативи «Один

пояс і один шлях» CNNC проєктує ібудує ядерні об'єкти в Пакистані, Ірані,Саудівській Аравії, Єгипті, Алжирі, Ганіта Аргентині, а також експортує своїреактори і ядерне паливо в десяткикраїн світу.
УзбекистанВізит представників Державного комі-тету Республіки Узбекистан з екологіїта охорони навколишнього середо-

вища відбувся на прохання ПосольстваРеспубліки в Україні. Передумовоюстало будівництво в Узбекистані пер-шої атомної станції. Уряд Республікивважає за необхідне вивчити досвідінших країн в частині впливу АЕС нанавколишнє середовище, проведенняекологічного моніторингу діяльностіатомних станцій, а також протиаварій-ного реагування.На нараді за участю технічних спеціа-лістів ЧАЕС були обговорені потен-ційно проблемні питання будівництвамайбутньої АЕС, обслуговування май-данчика станції, створення та роз-витку системи моніторингу, ліцензу-вання об'єктів тощо.Гості відвідали низку об'єктів, розта-шованих на майданчику Чорнобиль-ської АЕС, зокрема, завод з переробкирідких РАВ, промисловий комплекс зповодження з твердими РАВ, новийбезпечний конфайнмент та сховищевідпрацьованого ядерного паливаСВЯП-2, будівництво якого невдовзізавершується на ЧАЕС.Як зазначив виконуючий обов'язки ге-нерального директора ДСП ЧАЕС Сер-гій Калашник, Чорнобильська АЕС звеличезною зацікавленістю і задово-ленням готова брати участь та обгово-рювати будь-які форми співробіт-ництва в технічній, науковій та іншихсферах.

ЧАЕС передає досвід країнам Азії



НОВИНИ
ЧАЕС отримала сертифікат 

готовності до експлуатації ПК-1 НБК
5 грудня ЧАЕС отримала сертифікатготовності до експлуатації Першогопускового комплексу (ПК-1) НБК.Це означає, що обсяг робіт з ПК-1 по-вністю завершено. Він включає у себепроєктування і будівництво постій-них фундаментів НБК, основної кон-струкції Арки разом з оболонкою ісистемою основних кранів, загаль-ного внутрішнього компонуванняНБК, твердого ізоляційного покриттяділянок усередині НБК, майданчиків,а також проєктування, виготовлення,будівництво (монтаж) і введення вексплуатацію технологічних системжиттєзабезпечення і контролю стануНБК та зовнішніх інженерних комуні-кацій для підключення систем життє-забезпечення НБК до систем ЧАЕС.Крім того, в рамках ПК-1 було вико-нано роботи з будівництва та вве-дення в експлуатацію нової венти-ляційної труби другої черги ЧАЕС тадемонтажу старої ВТ-2 до насуванняАрки в проєктне положення.В повному обсязі виконано індивіду-альні та комплексні випробування сис-тем та обладнання НБК, проведено 72-хгодинну пробну експлуатацію об'єкту.Отримання даного документу є клю-

човим для виконання подальших про-цедур на шляху до завершення про-цесу введення НБК в експлуатацію.
Довідково
У зв’язку з завершенням будівельно-
монтажних робіт зі створення ПК-1
НБК та після успішного проведення
випробувань, 10 липня 2019 року в ході
засідання Асамблеї країн-донорів на
ЧАЕС було підписано «Акт здачі-при-
йняття всіх об’єктів» ПК-1 НБК від
Підрядника (компанії «НОВАРКА») За-
мовнику (ДСП ЧАЕС).

27 вересня 2019 відбулося підписання
«Акту готовності до експлуатації
ПК-1 НБК». Підрозділи ДСП ЧАЕС по-
вністю укомплектовано експлуата-
ційним та ремонтним персоналом
НБК, який пройшов теоретичне і
практичне навчання та допущений до
самостійної роботи.

11 листопада 2019 року ДСП ЧАЕС на-
правило в ДАБІ заяву про прийняття
в експлуатацію завершеного будівниц-
твом об'єкту ПК-1 НБК та видачі від-
повідного сертифікату.

За ініціативи Державного агентства України зуправління зоною відчуження, підтримки ДСПЧАЕС та сприяння Славутицької міської ради уСлавутичі відкрилася виставка дитячих малюн-ків «Чорнобиль крізь призму дитячої уяви».На експозиції буде продемонстровано понад 50малюнків авторства вихованців образотворчоїстудії Тетяни Охріменко Дніпровського НВК-4.Як підкреслила очільниця відділу з міжнарод-ного співробітництва та зв’язків з громад-ськістю ДАЗВ Катерина Павлова, за допомогоюмистецтва діти дуже емоційно та чуттєво роз-повіли про велике випробування, яке випало надолю не тільки України, а й усього світу. 
За матеріалом dazv.gov.ua

Чорнобиль. Дитячий погляд
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(Закінчення.
Початок у попередньому номері)

Стан «Укриття», звісно, ніколи не
був таким жалюгідним, як вважала
громадська думка, однак у фахівців
він  з самого початку викликав певне
занепокоєння. 

Вже під час роботи державної прий-
мальної комісії, яка підписала Акт
про взяття на технічне обслугову-
вання об’єкта «Укриття», фахівцям,
що входили до її складу, було зрозу-
міло, що дана технічна споруда —
внаслідок  особливостей її проєкту-
вання та будівництва — в досить
близькому майбутньому потребува-
тиме додаткових заходів для її по-
дальшого убезпечення.  Взагалі ж, завдяки системним дослід-женням, лише невеличку частку з якихбуло згадано в першій частині даноїстатті, наприкінці весни 1991 року рі-шенням спільного засідання секції НТРДержатомнагляду СРСР і Комісії Держа-томнагляду було дано  характеристикустатусу об'єкта «Укриття»: «Вважати

об'єкт «Укриття» потенційно-небезпеч-ним об'єктом, [...] досліджуваним для за-безпечення його безпеки. Відзначити,що об'єкт «Укриття» не відповідає і неможе відповідати чинним нормам і пра-вилам з безпеки в атомній енергетиці івимогам загальної безпеки».

Проте час, коли відбувалися згаданіподії, був важким — що правда, фахівці-історики вважають, що легких часів вза-галі не буває. В серпні 1991-го Українанабула незалежності і разом з тим маластворити власну систему контролю,спостереження та дослідження ОУ.Отже, в лютому 1992 року  ПостановамиКабміну України №55 та  №94 було 

створено Міжгалузевий науково-тех-нічний центр «Укриття» АН України(МНТЦ «Укриття»)  та  оголошено між-народний конкурс на проєкт перетво-рення об'єкта «Укриття» в екологічнобезпечну систему. Організація конкурсу

«Київ-92» доручена МінЧорнобиль і АНУкраїни.За два роки, в квітні 1994-го Європей-ською комісією оголошено тендер нарозробку техніко-економічного обгрун-тування стабілізації існуючого «Ук-риття» і споруди «Укриття-2» в рамкахпрограми TАCIS. Восени того ж рокуконсорціум «Alliance» (на чолі з фран-цузькою компанією «Campenon BernardSGE»), який виграв тендер, приступивдо роботи над ТЕО.
СтабілізаціяУкраїнський медійний простір стабіль-но орієнтований на пошук сенсацій не-гативного толку, залишає разючупорожнину стосовно цілої низки пози-тивних змін, які протягом часів неза-лежності відбувалися на промисловомумайданчику ЧАЕС. Одним з прикладівтакого провалля є проєкт стабілізації, вцілому завершений на ОУ 2008 року. Серед запитань, які і в той час, і заразнадходять від нефахівців, лідирує запи-тання, навіщо взагалі було стабілізу-вати те, що після насування Арки НБКпідпадає під бузумовний демонтаж?Насправді ж, ніякого парадоксу у вико-нанні заходів за проєктом не було. Ста-білізація мала, насамперед, забезпечитистійкість  «Укриття» на період будів-ництва нової захисної споруди і, що неменш важливо, в період встановленняАрки в проєктне положення.  
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В результаті виконання  стабілізаційнихзаходів були укріплені найбільш небез-печні за наслідками обвалу будівельніконструкції, споруджені нові метало-конструкції посилення, виконаний ре-монт покрівлі ОУ.Контракт на виконання стабілізаційнихзаходів був укладений в 2004 році врамках реалізації проєкту SIP (Планздійснення заходів на об'єкті «Ук-риття»).До складу консорціуму входили укра-їнські підприємства «Південтеплоенер-гомонтаж» та«Управління будівництваРівненської АЕС». а також російське«Атоменергостройпроєкт». Контракт полягав в реалізації восьмистабілізаційних заходів, з яких булисформовані 4 пускові комплекси.В ході виконання робіт в рамках 1-гопускового комплексу були реалізованізаходи для посилення західної і східноїопор балки «Мамонт». Це забезпечилостабілізацію покрівлі, опор і конструк-цій «саркофага», а значить, і підвищилоступінь його безпеки для довкілля. Зо-крема, забезпечило сприйняття екстре-мальних сейсмічних навантажень.Для того, щоб зробити основні роботи зукріплення опор балки, попередньобуло необхідно провести ряд підготов-

чих заходів: влаштувати шляхи для пе-ресування персоналу і вантажів покрів-лею машинного залу, облаштувати ос-новні та аварійні маршрути руху, прове-сти монтаж технологічних конструкцій

(допоміжних приміщень, навісів, насти-лу, вантажопасажирського підйомника,сходових модулів і захисного екрана) іпрорізів для проникнення до місця ро-біт, розташованого безпосередньо все-редині об'єкта «Укриття».

Роботи проводилися в умовах високихрадіаційних полів - від 500 до 1500 мілі-рентген на годину. Однак, дозові наван-таження на персонал, який виконувавстабілізаційні заходи пускового ком-плексу №1, вдалося знизити за рахунокраціональних технологічних рішень, за-стосованих в ході реалізації проєкту.Важливим елементом зменшення дозо-

вих навантажень і прискорення термі-нів виконання робіт стало попереднєопрацювання всіх етапів технічних за-вдань на макеті-тренажері, змонтова-ному поза об'єктом «Укриття», а також

влаштування підвісного моста над зава-лом всередині «саркофага» та забезпе-чення всіх працюючих в проєктінадійними засобами індивідуальногозахисту .

Під час реалізації пускового комплексу№2 були реалізовані заходи зі стабіліза-ції каркаса деаераторної етажерки іплит перекриття в південній зоні. Дляцьго проводилася установка додатко-вих розкосів і металевих опор.До речі, як відзначили в ході робочої ко-місії з прийомки об’єктів за проєктом за-рубіжні консультанти Групи управлінняпроектом, про проведення більш склад-них робіт, ніж при виконанні стабілізації"саркофага", їм чути не доводилося. Ідійсно, всі заходи проводилися в умовахіонізуючого випромінювання, що в ці-лому характерно для будь-яких робіт,що виконуються на ОУ. Зокрема, в ході реалізації цієї частинипроєкту на перекритті деаераторноїетажерки було виявлено джерело ви-промінювання, що значно перевищуєпроєктні навантаження. Це вимагаловід підрядника встановлення додатко-вого захисного екрану  та зміцненнябільшої кількості плит перекриття, ніжпередбачалося спочатку. Всього булостабілізовано 9 аварійних плит. При цьому, говорячи про роботи в «сар-кофазі», не зайвим буде ще раз нагадати,що реалізації кожного із заходів стабілі-зації передував підготовчий етап: об-лаштування основних і аварійнихмаршрутів для пересування персоналу
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і вантажів до місця робіт, розташованогобезпосередньо всередині об'єкта «Ук-риття», монтаж технологічних конструк-цій (допоміжних приміщень, навісів,настилу і т.д.).

3-й пусковий комплекс складався з трьохзаходів. Роботи по двом з них, що сто-суються зміцнення північної контрфорс-ної стіни і вузла її сполучення зпівнічними щитами-«ключками», завер-шені в серпні 2006 року.В 4-му пусковому комплексі найтривалі-шим і трудомістким був захід №2, в ре-зультаті якого було посилено західнийфрагмент і прилеглу стіну уздовж осі 50.Посилення західного фрагмента «Укрит-тя» здійснювалося шляхом спорудженняв локальній зоні біля західної контрфорс-ної стіни просторової металевої кон-струкції баштового типу. На ці конст-рукції шляхом піддомкрачування було пе-редано 80 відсотків ваги від покрівлі ОУ. В результаті виконання стабілізаційнихзаходів вірогідність обвалення найбільшвідповідальних будівельних конструкційоб'єкта було знижено в 100 разів. Реалізація стабілізаційних заходів дозво-лила підвищити рівень безпеки локалі-зуючої споруди ОУ, але термін службистабілізованих конструкцій обмежений2023 роком. Надалі проблема нестабіль-них конструкцій ОУ повинна вирішува-тися шляхом їх демонтажу.Ну, і наостанок, для уяви трошки цифр:  вході виконання завдань проєкту було

змонтовано 1389,4 тонн металокон-струкцій, укладено 4964 м3 бетону , від-ремонтовано 443 м2 легкої покрівлі.Протяжність змонтованого огородженняшляхів доступу 101,5 м.  

За кожною з цих скупих цифр - щоденнапраця людей у  важких умовах вкрай не-безпечного об’єкту. 
Видалення берми 
«піонерної» стіниДля будівництва південного фунда-менту НБК необхідно було видалитиберму - підпірну конструкцію «піонер-ної» стіни. У 1986 році «піонерна» стінавикористовувалася як установчий май-данчик під монтажний кран ДЕМАГ,який виконував монтаж південних ме-талоконструкцій споруджуваного «Ук-риття». Необхідність розбирання берми «піо-нерної стіни» була продиктована розта-шуванням в цій зоні фундаменту НБК.Виходячи з конструкції берми, для їїрозбирання застосовувалися різні тех-нології і технічні засоби руйнування бе-тонних і залізобетонних монолітнихконструкцій, демонтаж збірних кон-струкцій, а також розбирання матеріа-лів засипки складної структури (щебінь,пісок, грунт, бетонні і металеві фраг-менти). Роботи виконувалися в радіа-ційно небезпечних умовах, безпосеред-ньо біля об'єкта «Укриття». Крім того,самі матеріали берми мали радіоактив-не забруднення різного ступеня. Це по-требувало розробки та впровадженнякомплексу заходів з радіаційного захи-

сту персоналу, що виконував роботи, інавколишнього середовища.В ході робіт вилучено понад 23000 м3технологічних матеріалів і твердих ра-діоактивних відходів. Дана робота вико-нувалася корпорацією «Укртрансбуд» іуспішно завершена в квітні 2008 року. І ще один цікавий етап, що передувавпочатку будівництва НБК, також маловідомий широкому загалу. Йдеться пророботи з очищення й розплануваннятериторії та земляні роботи під будів-ництво фундаментів НБК та монтаж-ного майданчика.До початку основних будівельних робітробіт за проектом НБК  треба було очи-стити територію, на якій згодом побу-дували майданчик збірки й фундамен-ти насування Арки. І тут з’явилися зов-сім не очікувані сюрпризи. Планована складність виконання цихробіт полягала в тому, що техногеннігрунти мали значне радіоактивне за-бруднення і відносилися до радіоактив-них відходів, в тому числі, високоак-тивних. В процесі їх виконання булавпроваджена технологічна схема без-печного поводження з РАВ, яка перед-бачала післяопераційний радіаційнийконтроль, сортування РАВ за катего-ріями, транспортування на майданчиктимчасового зберігання або на об'єктдля остаточного захоронення.В ході робіт було вилучено понад 32 000 м3технологічних матеріалів і твердих РАВ.Але ніхто не сподівався знайти в грунтістихійно захоронені ще, напевно,  році у1986-му, під час ліквідації аварії, 4 одиницітехніки — крани, тягач, землерийні при-строї. Їх доводилося фрагментувати, ви-лучати з грунту, передавати на захоро-нення.  Роботи з очищення території підбудівництво фундаментів НБК виконаніДП «ЮТЕМ-Інжиніринг» із залученнямукраїнських субпідрядників, поводженняз РАВ виконували фахівці ЧАЕС. ...Кожен раз, розповідаючи про ті чи іншіетапи подолання наслідків аварії абочитаючи розповіді інших учасниківцього процесу, мимоволі розумієш, щонавіть згадати всі моменти шляху, кот-рий і наразі триває, можна тільки в рам-ках епічного твору, такої собі сучасноїсаги. Саги про «Саркофаг», яку, можливохтось колись й напише...
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(Закінчення.
Початок у попередньому номері)

З одного боку міжнародна технічна
допомога забезпечує впровадження
на ЧАЕС провідних технічних рішень
світового рівня, але з іншого боку
несе за собою великі матеріальні
витрати на етапі експлуатації,
пов'язані з необхідністю закупівлі об-
ладнання і матеріалів у закордонних
постачальників.Не обійшла ця проблема і систему радіа-ційного контролю НБК (а також СВЯП-2та інші об'єкти ЧАЕС), що за проєктом об-ладнана гамма-датчиками французькоїкомпанії «Міріон», вартість якого за однуштуку складає близько 20 тисяч євро.Ця проблема активно обговорюваласязі спеціалістами ЧАЕС у ході пусконала-годжувальних робіт, у результаті чоговиникла ідея створити прилад-аналог,що буде сумісним з СРК НБК, але на еле-ментній базі значно меншої вартості.У квітні 2019 року на конференції з про-блем зняття з експлуатації АЕС та про-блем об'єкта «Укриття» — INUDECO2019 — було представлено такий при-лад. Він створений у тісній співпраці ІПБАЕС та Інституту проблем математич-них машин і систем НАНУ (концепція таархітектура системи), компанії «ДДПро»(розробка програмного забезпечення)та «ІнтерАтомІнструмент» (виготов-лення «у залізі»). Активну підтримку уцьому проєкті надали ДСП ЧАЕС та ком-панія «НОВАРКА».У результаті з'явилася можливість нелише заміняти дорогі французькі гам-ма-датчики, які виходять із ладу, але йорганізувати гамма-контроль у місцях,не передбачених проєктом НБК чи ра-ніше недоступних. Наприклад, на вози-ках системи основних кранів, цим за-безпечивши безперервний інструмен-тальний контроль безпосередньо над ОУ.На даний момент ЧАЕС вживає необхід-них організаційних та технічних заходіві, я сподіваюся, найближчим часом будеотримана так звана теплова карта роз-поділу потужності еквівалентної дозинад «Укриттям». Ці результати дозво-

лять у майбутньому здійснювати пла-нування безпечного виконання робіт здемонтажу об'єкту».
МайбутнєНаступна велика віха проєкту — демон-таж нестабільних конструкцій об'єкта«Укриття». Згідно з Планом здійсненнязаходів на об'єкті «Укриття», демонтажцих нестабільних будівельних кон-струкцій — так званий «ранній демон-таж» — повинен розпочатися післяприйняття в експлуатацію НБК і завер-шитися до кінця 2023 року.Обсяг робіт за контрактом включає тристадії. Перша та друга стадії передба-чають інспекцію об'єкта «Укриття» тапроведення проєктних робіт. Їх вико-нання необхідне для ретельного плану-вання демонтажу нестабільних конст-рукцій, поводження з великими об'єма-ми радіоактивних відходів, що утво-ряться, а також забезпечення макси-мальної безпеки персоналу.Третя стадія робіт передбачає заку-півлю і встановлення обладнання длядемонтажу та поводження з демонтова-ними фрагментами, а також власне ран-ній демонтаж. Це — найскладнішастадія. Роботи будуть вестися в умовахпідвищеної радіаційної небезпеки. Крімтого, конструкції «Укриття», побудова-ного понад 30 років тому, мають вільнеспирання та утримуються на опорахтільки силою тяжіння.

Такі умови разом з корозійними проце-сами роблять об'єкт надзвичайноскладним для проведення робіт. Для ви-конання завдання з демонтажу, підряд-ній організації доведеться одночаснодемонтувати «Укриття» та підсилюватийого, оскільки демонтаж кожного еле-менту збільшує ризик обвалення «Ук-риття», що призведе до вивільненнявеликої кількості радіоактивних мате-ріалів у внутрішній об'єм арки новогобезпечного конфайнменту.Начальник відділу стратегічного плану-вання Дмитро Стельмах в інтерв'ю знами сказав, що на об'єкті «Укриття»найбільшою загрозою є якраз паливов-місні матеріали. Через це задача на на-ступні роки — привести їх уконтрольований стан, однак це зовсімне означає, що ці матеріали мають бутиобов’язково вилучені з об'єкта «Ук-риття», як багато хто вважає.«Умовно паливовмісні матеріали мо-жуть бути розділені на 7 зон і для кож-ної зони можуть бути вжиті своївідповідні компенсуючі заходи. Наприк-лад, для зон, які відповідають верхнімвідміткам об'єкта «Укриття», скоріш завсе дійсно буде прийнято рішення щодовилучення паливовмісних матеріалів.Для зон середніх та нижніх відміток«Укриття» можуть бути вжиті такі за-ходи, як створення додаткових бар’єрів
7

НБК: три роки по завершенні будівництва

ГОЛОВНЕ



або розміщення поглиначів нейтроніві цього виявиться достатньо для об-ґрунтування, що вони знаходяться уконтрольованому стані.А для таких зон, як простір за піонер-ними стінами, завали під каскадною сті-ною та безпосередньо локальна зонаоб’єкта «Укриття», може виявитись не-обхідним обґрунтувати те, що вони заразвже знаходяться в безпечному стані.Звичайно ж, ці роботи необхідно вико-нати до завершення терміну експлуа-тації НБК. Після цього можна будеприступити до вирішення третьої за-дачі — перетворення об’єкта «Ук-риття» на довгострокову безпечнуспоруду. Скоріш за все, це буде закон-сервований об'єкт, який забезпечитьдовготривалу витримку — приблизно500 років. Після чого можна буде при-ступити до вилучення РАВ та паливов-місних матеріалів, які можуть там щезалишитись, з мінімальним дозовимнавантаженням на персонал та з міні-мальними фінансовими витратами.Якщо питання щодо довгостроковоїбезпечної споруди, то мова йде не проарку. Арка — це зовнішня споруда, яка

дає нам можливість приступити додеяких робіт, таких як демонтаж не-стабільних конструкцій, який повиненбути виконаний в будь-якому випадку.Довгострокова безпечна споруда — цете, що буде після завершення експлуа-тації НБК. Тому що ми розуміємо, що

зараз умови в об'єкті «Укриття» дуженесприятливі внаслідок дозового на-вантаження на персонал. Якщо тамвести великий обсяг робіт, то це при-зведе, як я вважаю, до необґрунтова-ного опромінення персоналу. Тому ще

на початку розробки плану заходів зперетворення об'єкта «Укриття» гру-

пою науковців було визначено, що доактивної фази робіт доцільно присту-пити після 500 років, коли розпа-дуться короткоіснуючі радіонукліди ізалишаться довгоіснуючі. Вони будутьнебезпечні і надалі, але, з точки зоруопромінення персоналу, з ними пра-цювати простіше.

Якщо уявити конструкцію «Укриття»,ми знаємо, що там є каскадні стіна, піо-нерна стіна, є локальна зона об'єкта, цевеликий шар землі, який засипаний іприступити до вилучення матеріалів,які знаходяться там, а там теж пали-

вовмісні матеріали, спочатку требаприбрати НБК і після цього присту-пати до робіт по вилученню ПВМ цихзон. Але ж ми повинні розуміти, якщоми щось вилучаємо, то ми повинніщось збудувати на заміну.Частина приміщень буде заповненабетоном, частина приміщень буде ізо-льована бентонітовими глинами,зверху може бути шар піску та ізоля-ційних матеріалів від попадання во-логи. Якщо залишаться ПВМ, то доступдо приміщень з ними буде забезпече-ний для можливості контролю».Отже, якими будуть наступні 100років? Мабуть, точну відповідь все жтак ніхто і не дасть, однак можна ска-зати впевнено, що попереду у нас щечи не більше роботи, ніж було зроб-лено до цього. З початком раннього демонтажу передЧАЕС відкриється чергова зона незві-даного, надскладні виклики, які потре-буватимуть швидких та якіснихінженерних рішень. У наше завданнявходитиме подолання цих викликів,чергове об'єднання кращих з кращихдля того, щоб виправити такі важкіпомилки минулого.
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Щорічно, починаючи з 2008 року, вУкраїні проводиться Всеукраїнськийтиждень права, що завжди включає 10грудня - День прав людини, який від-значається в пам'ять проголошення Ге-неральною Асамблеєю ООН у 1948 роціЗагальної декларації прав людини. План заходів з проведення у 2019 роціВсеукраїнського тижня права затверд-жено Розпорядженням Кабінету Міні-стрів України від 24 липня 2019№ 568-р. Всеукраїнський тиждень права має наметі запровадження високих правовихстандартів, підвищення рівня правовоїосвіти та правової культури громадян, атакож створення сильної демократич-ної та правової держави. Тиждень права також спрямований наутвердження в Україні поваги до найви-щих цінностей, які охороняються пра-вом.ДСП “Чорнобильська АЕС” приєдналосьдо проведення Всеукраїнського тижняправа, який буде проходити в Україні з9 грудня  по 13 грудня 2019 року.Загальна Декларація Прав Людини булаприйнята 10 грудня 1948 року в Па-ризькому палаці Шайо. Декларація мі-стить 30 статей. Зокрема статтями 23-24 Декларації пе-редбачено, що:- кожна людина має право на працю,  навільний вибір роботи, на  справедливі  ісприятливі  умови  праці  та  на  захиствід безробіття;- кожна людина,  без будь-якої дискри-мінації,  має право  на рівну оплату зарівну працю;- кожний працюючий має право  насправедливу  і  задовільну винагороду,яка забезпечує гідне людини існування,її самої  та її сім'ї,  і яка в разі  необхідно-сті  доповнюється  іншими  засобами со-ціального забезпечення;- кожна людина має  право  створюватипрофесійні  спілки  і входити до профе-сійних спілок для захисту своїх інтересів;- кожна людина  має  право на відпочи-нок і дозвілля,  включаючи право  на  ро-

зумне  обмеження  робочого  дня  та   наоплачувану періодичну відпустку.Гарантії прав та свобод людини і грома-дянина передбачені також Конститу-цією і законами України, що являютьсобою систему правових норм, органі-заційних засобів і способів, умов і вимог,за допомогою яких здійснюється охо-рона і захист прав, свобод та законнихінтересів українців, іноземців  та осіб безгромадянства, що знаходяться на тери-торії України. В зв’язку з нестабільною ситуацією насході України необхідно звернути увагуна реалізацію та захист прав учасниківантитерористичної операції, членів їхсімей та внутрішньо переміщених осібта постраждалих в наслідок зазначеноїоперації.Конституція України визначає основніположення для реалізації і захисту правлюдини, які є першочерговими та не-змінними. Ефективний захист прав лю-дини, у тому числі учасників АТОгарантується такими статтями Консти-туції України – ст. ст. 6, 8, 13, 19, 55 ,56.Законом  України ,,Про про статус вете-ранів війни, гарантії їх соціального за-хисту’’ (далі Закон) передбачено, що доосіб, які належать до учасників бойовихдій, належать, зокрема, особи, які захи-щали незалежність, суверенітет та те-риторіальну цілісність України і бралибезпосередню участь в антитерори-стичній операції. Таким чином, вказаніособи мають право на пільги, перед-бачені для учасників бойових дій. Пере-лік пільг визначений у ст. 12 Закону.Згідно ст.1 Закону України ,, Про забез-печення прав і свобод внутрішньо пере-міщених осіб’’  такою особою єгромадянин України, іноземець абоособа без громадянства, яка перебуваєна території України на законних під-ставах та має право на постійне прожи-вання в Україні, яку змусили залишитиабо покинути своє місце проживання урезультаті або з метою уникнення нега-тивних наслідків збройного конфлікту,тимчасової окупації, повсюдних проявівнасильства, порушень прав людини та

надзвичайних ситуацій природного читехногенного характеру. Даним Зако-ном визначені й основні права таобов’язки  внутрішньо переміщенихосіб.Отже, кожна людина від свого народ-ження володіє певними правами і сво-бодами, які вона може реалізувати усвоєму житті з віком. Безперечно кож-ний має знати свої права і свободи,вміти користуватися ними, задоволь-няючи при цьому свої потреби, духовноі матеріально збагачуючись та розви-ваючись, і одночасно своєю правомір-ною поведінкою сприяти консолідаціїта розвитку в різних сферах своєї дер-жави. Держава у свою чергу забезпечуєнаявність, гарантію і захист у разі пору-шення основних прав і свобод, прита-манних людині і громадянину. Такавзаємодія та взаємовплив сприяє роз-витку як самої людини, так і держави.Кожен має право звертатися за захи-стом своїх прав до суду, правоохороннихорганів, Уповноваженого ВерховноїРади України з прав людини, інститутякого закріплений в Законі України від23.12.1997 “Про Уповноваженого Вер-ховної Ради України з прав людини”, атакож після використання всіх націо-нальних засобів правового захисту довідповідних міжнародних судових уста-нов чи органів міжнародних організа-цій, членом або учасником яких єУкраїна.Право на безоплатну правову допомогу,порядок реалізації цього права, під-стави та порядок надання безоплатноїправової допомоги, державні гарантіїщодо надання безоплатної правової до-помоги громадянина України, інозем-цям, особам без громадянства, у томучислі біженцям чи особам, які потре-бують додаткового захисту, а такожможливість певної категорії осіб отри-мати безоплатну вторинну правову до-помогу регулюється Законом України“Про безоплатну правову допомогу”.Координаційний центр з надання пра-вової допомоги: 07101, м.Славутич, Мос-ковський квартал, 12; тел.:(04579)2-01-35, 2-01-50.
9
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1. Інвестор Державне агентство України з управ-ління зоною відчуження (ДАЗВ).(кошти Держбюджету).
ЗамовникДержавне спеціалізоване підприєм-ство «Чорнобильська АЕС» (ДСП "Чор-нобильська АЕС")
Поштова і електронна адреса:
07101, Київська обл., м. Славутич,а\я 11E-mail: office@chnpp.gov.ua
2. Місце розташування майданчика
(об’єкта)Київська область, lванкiвський район,територія ЗОіЗБ(О)В, периметр кон-трольованої зони промислового  май-данчика ДСП «Чорнобильська АЕС»
3. Характеристика діяльності
(об’єкта)Метою будівництва є реконструкціяінженерно-технічних засобів охорони(ІТЗО) периметра зони, яка контролю-ється, для своєчасного виявленняспроб несанкціонованого проник-нення через периметр та передачі цієїінформації на верхній рівень автома-тизованої системи фізічного захистуЧАЕС на існуючій пульт управління, атакож організація санкціонованогодоступу персоналу і транспортних за-собів через контрольно-пропускніпункти периметра.
Технічні та технологічні дані- заміна обладнання ЦПФЗ, яке вданий час не випускається та мо-рально застаріло, переході від анало-гових сигналів на дискретні;- зміна  розташування обладнанняшаф управління та комутації,  змінарозташування робочих місць і трас доЦПФЗ. З урахуванням розміщенняно-вих систем, а саме АУПГ, СПС, системивентиляції та кондиціонування, сис-теми протидимного захисту і т.п.

- заміна світильників та прожекторівна світильники із світлодіодним дже-релом світла вітчизняного виробниц-тва;заміна панелей, стійок, воріт та хвір-ток внутрішнього, зовнішнього і до-поміжного огородження  «Кольчуга»фірми Велтабудсервис, виробництвоУкраїна.
Термін експлуатації 10  років. 
4. Соціально-економічна необхід-
ність планованої діяльностіДана робота виконується відповіднодо вимог Закону України “Про фізич-ний захист ядерних установок, ядер-них матеріалів, радіоактивних відхо-дів, інших джерел іонізуючого випро-мінювання" та ін. нормативних доку-ментів щодо физічного захисту.
5 Потреба в ресурсах при будівниц-
тві та експлуатації
Земельних — відведення додатковихземельних ділянок не потрібно.
Сировинних — відсутні.
Енергетичних (При будівництві таексплуатації) — від існуючих джерел
Водних — від існуючих систем водо-постачання.
Трудових:  - при будівництві – персонал підряд-них організацій, визначених за ре-зультатами торгів;- при експлуатації – існуючий персо-нал ДСП «Чорнобильська АЕС».
6. Транспортне забезпечення (при
будівництві та експлуатації)При будівництві – транспорт підряд-ника.При експлуатації відсутне.
7. Екологічні та інші обмеження

планованої діяльності за варіан-
тами відсутні.                                                                                                                     

8. Необхідна еколого-інженерна
підготовка та захист територій за
варіантами не потрібна.

9. Можливі впливи планованої ді-
яльності на навколишнє середо-
вище:- клімат і мікроклімат — відсутній;
- повітряне середовище — відсутній;
- водне середловище — відсутній;грунти — відсутній;
рослинний та тваринний світ, запо-
відні об’єкти — відсутній;
навколишнє соціальне середовище —відсутній;
навколишнє техногенне середовище —радiацiйний, без перевищення норма-тивних граничних доз.
10. Відходи  виробництва та можли-
вість їх повторного використання,
утилізації, знешкодження або без-
печного захоронення — не передба-чаються.
11. Обсяг виконання ОВНС Матеріали ОВНС розробляються у ско-роченому обсязі в складі тома “Проекторганізації будівництва” згідно з ви-могами ДБН А.3.1-5:2016 “Організаціябудівельного виробництва”, оскількиоб’єкт, що проектується, не належитьдо об’єктів підвищеної небезпекизгідно з Законом України “Про об’єктипідвищеної небезпеки” від 18.01.2001№ 2245-ІІІ (із змінами).При виконанні ОВНС проводитьсяоцінка лише додаткового впливу (уразі наявності) на навколищнє сере-довище під час будівництва.

ЗАяВА 
про наміри

щодо робочого проекту «Автоматизований комплекс інженерно-технічних засобів фі-
зичного захисту периметру контрольованої зони Чорнобильської АЕС»
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12. Участь громадськостіЗ метою інформування громадськостівідносно планованої діяльності перед-бачено наступні заходи:- опублікування Заяви про наміри;

- опублікування Заяви про екологічнінаслідки планованої діяльності;- підтримка в актуальному стані інфор-мації щодо даного проекту на веб-сайтіДСП "Чорнобильська АЕС":http://www.chnpp.gov.ua.

ЗАМОВНИК:  в.о. генерального дирек-тора ДСП "Чорнобильська АЕС" С.В. КалашникГЕНПРОЕКТУВАЛЬНИК: президент кор-порації "ТСМ Груп" О.В. Охріменко
ЗАяВА 

про екологічні наслідки діяльності

щодо робочого проекту «Автоматизований комплекс інженерно-технічних засобів фі-
зичного захисту периметру контрольованої зони Чорнобильської АЕС»

Дані про плановану діяльність,
мету і шляхи її здійсненняРобочим проектом передбачаєтьсяреконструкція інженерно-технічнихзасобів охорони (ІТЗО) периметразони, яка контролюється, для своєчас-ного виявлення спроб несанкціонова-ного проникнення через периметр тапередачі цієї інформації на верхній рі-вень автоматизованої системи фізіч-ного захисту ЧАЕС на існуючій пультуправління, а також організація сан-кціонованого доступу персоналу ітранспортних засобів через кон-трольно-пропускні пункти пери-метра, а саме:- заміна обладнання ЦПФЗ, яке вданий час не випускається та мо-рально застаріло, переході від анало-гових сигналів на дискретні;- зміна  розташування обладнанняшаф управління та комутації,  змінарозташування робочих місць і трас доЦПФЗ. З урахуванням розміщенняно-вих систем, а саме АУПГ, СПС, системивентиляції та кондиціонування, сис-теми протидимного захисту і т.п.;- заміна світильників та прожекторівна світильники із світлодіодним дже-релом світла вітчизняного виробниц-тва;- заміна панелей, стійок, воріт та хвір-ток внутрішнього та зовнішнього ого-роджень «Кольчуга» фірми Велта-будсервис, виробництво Україна.
Суттєві фактори, що впливають чи
можуть впливати на стан навко-
лишнього середовища з урахуван-
ням можливості виникнення

надзвичайних екологічних ситуа-
ційПісля реалізації планованої діяльностісуттєві фактори, що впливають чи мо-жуть впливати на стан навколиш-нього природного середовища зурахуванням можливості виникненнянадзвичайних екологічних ситуацій,відсутні.відсутні.
Кількісні та якісні показники рівнів
екологічного ризику та безпеки
для життєдіяльності населення
планованої діяльності, а також за-
ходи, що гарантують здійснення ді-
яльності відповідно до екологічних
стандартів і нормативівПісля реалізації планованої діяльностіне передбачається теплових забруд-нень, випарів. Планована діяльністьне впливає на інтенсивність інсоляції,на температуру, швидкість вітру, во-логість, атмосферні інверсії, трива-лість туманів та інші кліматичніхарактеристики.Після реалізації планованої діяльностіне передбачається викидів нерадіоак-тивних забруднюючих речовин.Шумовий вплив планованої діяль-ності при експлуатації не виходить замежі будівлі, знаходиться в межахпромислового майданчика і не впли-ватиме на формування подальшогозвукового поля.Безпосереднього впливу на геоло-гічне середовище не передбачається

на жодному з етапів планованої діяль-ності, при будь-яких умовах експлуа-тації.При реалізації планованої діяльностівідсутні скиди безпосередньо у воднесередовище. Водовідведення передба-чається у існуючі системи. Безпосе-реднього впливу на водні об'єкти непередбачається на жодному етапі пла-нованої діяльності, при будь-якихумовах експлуатації.Безпосереднього впливу на ґрунти непередбачається на жодному з етапівпланованої діяльності, при будь-якихумовах експлуатації.При реалізації планованої діяльностіне передбачається вплив на рослин-ний і тваринний світ та заповідніоб’єкти.З огляду на досить велику віддале-ність об'єкта від територій з нормова-ним рівнем якості середовищапроживання, його експлуатація непризведе до перевищення санітарно-гігієнічних нормативів і не матиме не-гативних соціальних наслідків.
Перелік залишкових впливівАналіз, виконаний в розділі ОВНС по-яснювальної записки робочого про-екту «Автоматизований комплексінженерно-технічних засобів фізич-ного захисту периметру контрольова-ної зони Чорнобильської АЕС»,підтверджують, що після реалізаціїпланованої діяльності додатковоговпливу на навколишнє середовище,
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по відношенню до існуючого стану, невідбудеться.Передбачені проектом заходи забезпе-чать прийнятний рівень залишковихвпливів на всі об’єкти навколишньогосередовища.
5. Вжиті заходи щодо інформування
громадськості про плановану діяль-
ність, мету і шляхи її здійсненняЗ метою інформування громадськостівідносно запланованої діяльності пе-редбачено наступні заходи:- підготовка та опублікування Заяви пронаміри;

- підтримка в актуальному стані інфор-мації щодо даного проекту на веб-сайтіДСП «Чорнобильска АЕС»(www.chnpp.gov.ua).6. Зобов'язання замовника щодо здій-
снення проектних рішень відповідно
до норм і правил охорони навко-
лишнього середовища і вимог еколо-
гічної безпеки на всіх етапах
будівництва та експлуатації об'єкта
планованої діяльностіЕксплуатуюча організація ДСП «Чорно-бильска АЕС» забезпечить:- безпечну експлуатацію відповідно додіючих в Україні нормативних докумен-

тів, інструкцій з експлуатації, техноло-гічних регламентів;- відповідну структуру керування, квалі-фікацію обслуговуючого персоналу;постійний контроль у процесі експлуа-тації за всією діяльністю по забезпе-ченню екологічних вимог.ЗАМОВНИК:  в.о. генерального дирек-тора ДСП "Чорнобильська АЕС" С.В. КалашникГЕНПРОЕКТУВАЛЬНИК: президент кор-порації "ТСМ Груп" О.В. Охріменко

Газета: «Новини ЧАЕС»
Засновник: ДСП «Чорнобильська АЕС»

Газету засновано у 1995 році. Свідоцтво про державну
реєстрацію друкованого засобу масової інформації 
Кі №830 від 11 листопада 2004 року.

Відповідальний за випуск: Віталій Медвідь.
Над номером працювали: Майя Руденко,
Дмитрій Корчак, Ірина Ковбіч, Тетяна Грива.

+380 4593 431 02 / m.rudenko@chnpp.gov.ua

Протягом тижня, з 9 грудня,  в Славутичі працювалифранцузькі журналістки телекомпанії PPC ProductionsКлара Гріот та Естель Волтон, які збирали матеріали дляподальшої зйомки документального фільму про місто.За час свого візиту Клара та Естель вивчили місто, зус-трілися з представниками енергетичного кооперативу«Сонячне місто», поспілкувалися з учнями славутиць-кого ліцею. У своєму фільмі авторки планують показати Славутичкрізь призму позитивного досвіду подолання наслідківЧорнобильської катастрофи та розвитку місцевої гро-мади після неї. Проте,  французьських мисткинь цікавить  не тільки ми-нуле міста, але й його потенційний розвиток вже післязавершення будівництва Нового безпечного конфайн-менту. Головний акцент, який вони хочуть зробити усвоєму фільмі, — що всі події у житті громади є лише від-правною точкою для нових та цікавих проектів.
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